

**Отзыв на автореферат кандидатской диссертации
Кошлакова Дмитрия Михайловича на тему «Уровни языка науки как
проблема эпистемологии» (Научная специальность 5.7.1 – Онтология и
теория познания)**

Предпринятое Кошлаковым Дмитрием Михайловичем в своей кандидатской диссертации обращение к анализу уровней языка научного знания с достаточно серьезным вовлечением в контекст исследования проблематики, относящейся к теории концепта, является актуальным для современного философского знания.

Следует отметить, что в отечественном интеллектуальном дискурсе сформировались весьма плодотворные философские и филологические подходы к исследованию феномена концепта, которые представлены сочинениями Д.С. Лихачева, Л.А. Микешиной, С.С. Неретиной, Ю.С. Степанова и других авторов. Насколько можно судить, автор диссертации опирается на сочинения указанных авторов и представленные в них трактовки феномена концепта и, вместе с тем, на базе этих трактовок предлагает нестандартное применение идеи концепта, разрабатывая методику использования этой идеи в качестве специфического инструмента анализа научного дискурса. Подготовленная в рамках этой работы диссертация характеризует автора как самостоятельного исследователя, сумевшего в достаточно обширной и многоаспектной тематике найти свою исследовательскую нишу и предложить плодотворный подход к решению поставленных задач по анализу языка науки и выявлению его различных уровней, а также исследованию концептов языка науки.

Автором диссертации проведен систематический и многоплановый анализ различных учений о понятии и теории концепта, осмыслены многообразные трактовки феномена концепта, осуществлено довольно глубокое исследование центральных концептов научного дискурса двух выдающихся немецких мыслителей и естествоиспытателей Нового времени – Александра Гумбольдта и Иоганна Вольфганга Гёте.

По теме своего исследования автором опубликовано 3 монографии и 11 статей в журналах, рекомендуемых ВАК. Ряд публикаций проиндексированы в базах данных Scopus и Web of Science. Часть работ автора опубликована на английском языке и в иностранных изданиях.

Проделанная автором исследовательская работа является результатом глубокого, продуманного и обоснованного исследования, проведенного и представленного на высоком профессиональном уровне, исследования,

безусловно, значимого и перспективного в плане дальнейших методологических разработок, осуществляемых на основе практикуемого автором подхода.

Вместе с тем, автореферат позволяет предположить, что диссертация, возможно, в чем-то имеет несколько эклектичный характер, однако в данном случае это тот недостаток, который, по всей вероятности, является следствием междисциплинарного характера выполненного исследования, а также широты и глубины авторского замысла.

Аналогичным образом можно указать и на то, что автору в своем исследовании удалось охватить далеко не все уровни языка науки в рамках предложенного им подхода к структурированию уровней языка науки. Однако в данном случае опять следует списать этот недостаток на масштабность авторского замысла.

Автореферат позволяет заключить, что диссертация «Уровни языка науки как проблема эпистемологии», представленная на соискание ученой степени в диссертационный совет, действующий на базе Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт философии Российской академии наук, отвечает всем требованиям ВАК России к кандидатским диссертациям, а автор диссертации Кошлаков Дмитрий Михайлович заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата философских наук по научной специальности 5.7.1 – Онтология и теория познания.

Кандидат философских наук,

Советник при ректорате,

Московская государственная

художественно-промышленная академия

имени С.Г. Строганова

Е.А. Лисина

14 сентября 2022г.

125080, г. Москва, Волоколамское шоссе, д.9

моб. тел.: +7 915 4102440, e-mail: lisina@mghpu.ru

